Bon der WehnlichBeit der Figurven. 147

c. Dap bie beiven Stinde, tn welde der Punft G jede
der brei Linien AD, BE, CF theilt, fich wie 1 s 2 verbalten,
namlidy DG: AG=EG:BG =FG;:CG =1:2.

a. Da AB in F balbict ift, fo ift Dreief ACF = FCB, bes-

’ gleihen ijt” Dreiect: AGF = FGB. Nimmt man bdie beiden
leBten von den beiden erjiten binmweg, o bleibt fibriq Dreiect
AGC = BGC. Auf diefelbe Avt ift eviveislich, daf Dreiec
AGC = AGB, obver Dreied AGB = BGC.

Dap pag Dreied AGB durd) die Linie GF, und Dreiect AGC
durdy GE balbivt fef, ift unmittelbar flax (V, 7.), daf aber
aud) Dreied BGC durd)y DG balbive e’ [dht ﬁd) auf folgenbe
Art beweifen.

Nimmt man in den gleidhen Dreiefen AGB, AGC die Linie AG
fitr die Grunvlinie, fo mitffen beive nady (V, 8.) gleidhe Hb-
bent haben. (Eben biefc Hobhen waven aber aud) die HOben der
Drejecfe BGD und CGD, wenn man GD al8 Grundlinie be-
tvadytete.  Folglid) find die Dreiefe BGD, CED gleidh nad
Vi

b. Nimmt man nun in den eben genanntm gleihen Dreiecen

; BD ‘und DC fitv Grundlinien, fo baben fie qlndw Hoben;

und baber mitffen nacdh V, 8. ﬂucﬁ thre Grundlinien BD und
DC gleidy fein.

- Nady a) ift Dreied AGB = 14,ABC. Halbivt man alfo AG

| i H, und 3ieht BH, fo ijt Dreief BAH = BHG = 1,ABC.
Da aber audy nady a) Dreiet BGD = Y;ABC, fo baben bie
Dreiecte BAH, BHG, BGD gleidhe Fladyen, und da fie, wenn
man AH, IIG, GD ﬁit Grundlinien nimmt, audy gleide HHbe
baben, fo find ihre” Grundlinien nady V, 8. gleidh, folglich
verhalt fidy DG : AG = 1:2,

Auf diefelbe Arvt fann man beweifen, vaf FG: GC = 1:2. und
EG:BG = 1:2.

§:9. 3 uga p

o+ Wenn man alle drei Seiten eines Dreiedtd halbivt, und
aus ven TheilungSpuntten Linien nady den Spisen der Gegen-
winfel jieht, fo durdyjdyneiven fidy diefe Qnum in einem ein-
3igen Puntte.

' §. 10, Anmerfung.
; Man fann den Punft G ald den Mittelpuntt der
Grofe eined Dreiedsd betvadten. In der Statif @, i. in
10*
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